

El popular "Pepe el Mislán", quemado en carnaval del Cabezo de Torres

Le prendieron fuego al disfraz: ardió como una antorcha

"Tiene quemaduras en el 70 por ciento del cuerpo; está muy grave" (médico de guardia de la Arrixaca)

Cuando mayor era la alegría y el bullicio en Cabezo de Torres ayer tarde, cuando ya las comparsas habían dado dos vueltas de su recorrido, los gritos de un hombre desesperado por huir de las llamas que le abrasaban todo el cuerpo se confundían con los otros gritos de las personas que tenía junto a él. Eran las 6,30 de la tarde y el popular

"Pepe el Mislán" quedaba convertido en una tea. Su traje, realizado todo con "jopos" de los que se usan para adornar los floreros, ardía por completo. "Le han prendido fuego al traje", era el comentario que varias personas hacían frente a la churrería ubicada cerca de la plaza de la Iglesia, lugar donde ocurrió el trágico suceso. María, rubia zara-

gozana que con éste era el segundo año que acudía a los carnavales del Cabezo, veía instantes después cómo José Rabadán Moreno, más conocido por "Pepe el Mislán", se arrastraba como queriéndose sacudir de esas llamas que le abrasaban por completo.

Los que tanto rieron con las gracias y charlotadas de "Pepe el Mislán" durante la primera vuelta del recorrido, observaban con terror cómo ahora gritaba de dolor convertido en una auténtica antorcha humana. Según testigos, un joven de unos 18 años había aproximado un encendedor al disfraz que José Rabadán había realizado con tanto esmero y horas de trabajo, y seguidamente emprendía una veloz huida. Si esto es cierto, nadie comprende aún cómo no le pudieron dar alcance al autor de este suceso; al pirómano que se amparaba entre la muchedumbre. «El Mislán» cayó al suelo, como desvanecido, y momentos después en un «R-12» blanco se lo llevaban a un hospital, nos manifestaban unos jóvenes que presenciaban los desfiles carnavalescos en lugar próximo donde ocurrió la tragedia.

Un vecino de Cabezo de Torres avisó a un policía municipal que se encontraba de servicio cerca

de la Plaza de la Iglesia, y desde el Parque de Murcia avisaban a la ambulancia: como siempre en estos casos, la de la Casa de Socorro.

A las 6'40 de la tarde la ambulancia partía a toda velocidad hacia Cabezo de Torres, pero ya no fueron necesarios sus servicios; un conductor próximo al lugar del suceso transportó a «Pepe el Mislán» a la Ciudad Sanitaria. Media hora más tarde, el médico de guardia de la Unidad de Quemados de la Ciudad Sanitaria «Virgen de la Arrixaca» nos manifestaba que el ingresado José Rabadán Moreno sufría quemaduras de tercer grado, teniendo quemado el setenta por ciento de la superficie de su cuerpo. «Sólo un pequeño trozo en la espalda y los pies no han resultado quemados», nos decía el médico que le atendió.

A las 10'30 de la noche, cuando aún se escuchaban los compases de las bandas de música y los

grupos continuaban desfilando por las calles del Cabezo de Torres, «Pepe el Mislán» sufría por los grandes dolores que tenía. Con la correspondiente autorización habían podido acceder hasta donde él se encontraba su hermana Antonia, con su marido y dos de sus hijos, que eran los únicos familiares que estaban en la Ciudad Sanitaria. Antonia nos decía que viven en Monteagudo y que no había visto el trágico suceso. «Si llego a estar allí un poco antes, hubiera visto lo ocurrido. Acabo de verlo y está destrozado, no cesa de quejarse. Los médicos no me han dado muchos ánimos. Llevaba debajo del disfraz un bañador, que ha quedado completamente pegado a la carne. Cuando yo le he comentado que en buena hora se había vestido, Pepe, con grandes dolores, me ha dicho: «Son unos criminales sinvergüenzas». El sí que puede que haya visto a quien le ha hecho esa canalada».

institución. «Todos le apreciamos y lo respetamos. Ningún año ha dejado de salir en los carnavales. Algún desgraciado ha hecho esto, pero está bien claro que no formaba parte de los que salimos en los desfiles. También estamos seguros que sería muy raro que hubiera sido alguien del pueblo».

José Rabadán Moreno tiene 52 años y lleva más de cuarenta saliendo en los carnavales de su pueblo. Hace un par de años, con motivo de estos carnavales, el hoy ingresado en la Ciudad Sanitaria nos comentaba: «Todos se meten conmigo, pero bien es cierto que mi salida causa expectación; muchos centenares de personas esperan en la puerta de casa a que salga». Durante los últimos cuatro meses antes de la fecha del carnaval, José Rabadán —con un promedio de cinco horas de trabajo diarias— confecciona sus originales trajes. Anteayer salió con uno hecho con seda y paquetes de cigarrillos; ayer, con el de jopos, como de cañas secas; hoy no podrá ponerse el tercer disfraz que tenía preparado. «Mi hermano está muy malo, muy malo. Sé que no se responderá. Está quemado por completo», repetía sin cesar su hermana Antonia.

J. L. SALANOVA

«EL MISLAN», TODO UN PERSONAJE EN CABEZO

«Pepe el Mislán» es todo un personaje popular en Cabezo de Torres. Los mayordomos de la comisión festiva de este año nos decían ayer, después de ocurrir este suceso, que Pepe era una

Comenzó el I seminario sobre «Biología y Medio Ambiente»

«La agresión al medio natural se practica en Murcia desde siempre» (Fuentes Zorita)

«La explotación del agua subterránea es despiadada»

«En la región de Murcia se ha actuado de forma totalmente "desmanotada", por decirlo gráficamente, con respecto al medio ambiente. Nuestra región no es, por lo tanto, una excepción en este tema. Se ha actuado con una política de máximos beneficios, esquilmandose así todo el patrimonio que la naturaleza ofrece a los murcianos». Esta acusación la lanzaba ayer José Salvador Fuentes Zorita, ingeniero de la Diputación, unas horas antes de dar comienzo su conferencia sobre "Incorporación de factores biológicos en la ordenación del territorio", que inauguraba el I seminario sobre "Biología y Medio Ambiente", organizado por la consejería de Urbanismo y la sección de biólogos del Colegio de Doctores y Licenciados.

Fuentes Zorita concentró su conferencia en los aspectos del medio natural, desde dos vertientes: «una forma de mejorar la calidad de vida, mediante su potenciación, y como soporte de las reservas naturales. Dentro de una política de ordenación territorial, el medio natural es un pilar básico». Piensa el ingeniero de la Diputación que la agresión al medio natural en Murcia no es cosa de hace pocos años. «Se ha practicado desde siempre. Es el caso de Canteras, ya explotado por los romanos, o de Portmán, más recientemente. Otro caso grave en la región es también el de la explotación despiadada que se ha hecho con el agua subterránea, por la que estamos arruinando en pocos años un patrimonio que necesitó milenios para formarse». También se refirió Fuentes Zorita al caso de La Manga, «producto de un sistema

social que permitió en su día que se construyera lo que allí se ha construido». A esta situación el conferenciante no le ve otra solución que "una mentalización adecuada de toda la población para que ésta presione a la Administración a tomar medidas que no son la creación de consejerías y ministerios con títulos pomposos, sino una política coherente de defensa del medio ambiente".

Hoy continúa el seminario con la intervención de Miguel Garullo, jefe del servicio de Planeamiento de la dirección de Urbanismo del Consejo Regional, que hablará sobre «El medio natural en el marco del planteamiento urbanístico». Todas las sesiones se están celebrando en el salón de actos del Consejo Regional.

J. M. S.

Por parte de los grupos de carnaval, pedáneo y Asociación de Vecinos

Total repulsa y condena en el Cabezo

Los actos para hoy podrían suspenderse, en función de la evolución del herido

Anoche, a última hora, recibimos en nuestra Redacción la siguiente nota:

Una vez conocida la noticia del accidente ocurrido en los carnavales en el día de hoy, lunes, el alcalde ha convocado una reunión de urgencia con representantes de todos los grupos del carnaval y Asociación de Vecinos, cuyas personas han manifestado su total repulsa y condena ante esta clase de accidentes totalmente ajenos al normal desarrollo y sentido del carnaval, accidentes producidos por personas que nada tienen que ver con los que civilizadamente sienten el carnaval en su verdadero sentido, como es la diversión sana.

Esta representación de los grupos del carnaval quieren hacer saber a la opinión pública que se ha tomado la decisión por unanimidad de esperar a conocer la evolución del estado del accidentado para la suspensión o no de los actos para hoy martes.

LOS GRUPOS DE CARNAVAL, ALCALDE Y ASOCIACION DE VECINOS

Fiesta brava

POSIBLE CORRIDA EN CARTAGENA, EL SABADO SANTO

Torearían Ortega Cano y los hermanos Esplá

No suele ser fácil encontrar un apoderado con prestigio en el planeta taurino, entre otras cosas, porque cada vez abunda menos lo bueno. Tampoco trato yo de decir que el apoderado resuelve el problema del torero en su totalidad: «Un apoderado lo que debe hacer es administrar la fuerza de su matador y procurar ahorrarle hasta la más mínima peseta». Estas declaraciones nos las hizo ayer a LA VERDAD el nuevo apoderado de Juan Antonio Esplá, Enrique Callejas. «El contrato lo firmamos el domingo, por dos años, prorrogables por otros dos en caso de interesar las condiciones a ambas partes. Juan Antonio aceptó mi postura y llegamos pronto a un entendimiento. También llevo al matador de toros aragoneses Juan Ramos y al rejoneador Joaquín Moreno de Silva, hijo del ganadero Alonso Moreno de la Cová, y, aunque las cosas están esta temporada muy difíciles, intentaremos salir adelante ya que los amigos nunca lo abandonan a uno».

No se puede hacer planes todavía en estos momentos, ya que apenas si ha transcurrido tiempo para nada. Pero sí se está viendo la posibilidad de organizar una corrida en Cartagena el Sábado Santo, con la actuación de los hermanos Esplá y el cartagenero Ortega Cano. También podemos adelantar que casi con toda seguridad Juan Antonio actúe este año en la feria de San Isidro, en Madrid. Otro de los toreros de Enrique Callejas, Juan Ramos, lidiará el Domingo de Resurrección en Barcelona. El cartel está pendiente de incluir a Emilio Muñoz o a Joaquín Bernadó, ya que el tercer espada será el portugués Víctor Méndez.

SEIS CORRIDAS LIDIARA PABLO ROMERO

Seis corridas lidiara este año el ganadero sevillano Pablo Romero en las plazas de Sevilla, Madrid, Pamplona, Barcelona o Jerez (ya que ambas son de la misma empresa), Granada —que es novedad ya que este hierro no suele lidiar habitualmente en la ciudad de la Alhambra y Algeciras. Cuarenta y cuatro toros se encuentran en estos momentos disponibles en el campo para esta temporada, de los que tan sólo se podrán lidiar los anunciados debido a las muchas bajas que tiene —por peleas entre los animales— esta ganadería. Las faenas de fiesta comenzarán próximo a la feria de abril, como suele ser tradicional en Hijos de Pablo Romero.

JOSE BELMAR

Negociado de quintas

El domingo próximo, a las nueve, en la sección de Quintas del Ayuntamiento (plaza Beato Hibernón, 6, tercera planta), sesión informativa sobre el cierre definitivo del alistamiento de 1982. Pueden asistir los mozos que lo deseen y presentar las reclamaciones que crean convenientes.